

# 两次“搭救”患病邻居 环卫工获见义勇为表彰

44岁的谢志桂是镇江市润州环卫所的清运工，居住在凤凰家园凤仪苑。今年8月和11月，楼上邻居张某家中先后两次出现意外险情，都是谢志桂伸出援手，为排除险情赢得宝贵时间。近日，谢志桂因为救火抢险的义举，被评为润州区见义勇为积极分子，他两次救助老人的行为，在邻居中传为佳话。

通讯员 施澎 万二顺 现代快报记者 林清智

今年8月27日晚上8点多，谢志桂所住楼房15层的张某家中发生火灾，滚滚浓烟不断从窗户涌出，飘向天空，上面居民发现后，立即下楼查看，发现防盗门紧锁，无法入内灭火，便找到谢志桂，让他用手机与户主联系。邻居们都知道，这户居民68岁女主人身体弱多病，长期卧床休息，食宿都要靠人照顾，此时应该还在家中，情况十分危急。

谢志桂一边联系户主，拨打火警电话，一边到楼下车库中拿来铁

锤，然后乘电梯到15楼，用锤子将门锁砸开。谢志桂打开房门只感到一阵灼人的热浪扑面而来，沙发上燃起熊熊大火，无法靠近。在屋内床上的女主人因吸入大量烟气已经昏迷。

谢志桂只得用其他邻居递来的灭火器缓解控制火势，一直坚持到消防官兵赶到现场，为扑灭火灾、抢救女主人赢得了宝贵时间。

3个月后，谢志桂又一次在这名老太太有难时出手相助。记者了解到，谢志桂每天凌晨3点多钟就

要起床清运垃圾，因此养成了早睡早起的习惯。11月中旬的一个晚上，已上床休息的谢志桂突然接到张某的电话说，他妻子身体状况出现异常，呼吸不畅，急需送医院。谢志桂立即起床，来到15楼，帮助张某一起将女主人抬下楼，然后驾驶自家的汽车，将他们送到附近的医院就诊。经过救治，医生从女主人的气管中清理出堵塞的异物，医生表示，老太太可能是吃饭时呛入了食物，幸亏送医院及时，如果再迟一会的话，后果不堪设想。

## 挡住宝马车，后果很严重

车主不但砸了挡道轿车，还砸了自己的宝马



宝马车挡风玻璃被砸裂 图片来自网络

“有钱就是任性！金坛某土豪开着宝马车怒砸拦路车后玻璃后，又砸了自己的车子！”12月26日，常州论坛上爆出这么一则消息，引起网友关注。

网帖称，“金坛某土豪在4S店入口附近，因别人的车辆影响了他的车辆行驶，一怒之下用铁棍将别人车辆后玻璃砸破，继而为了证明砸个车玻璃不算什么事

情，又转身将自己的新宝马前挡风玻璃砸破。”帖子还上传了两张图片，图片上，一辆车牌为苏DF-C×××的黑色宝马轿车前挡风玻璃有两处明显的网状裂纹。另一张图片中，一辆白色轿车的后挡风玻璃也破了。

这条有着“土豪”、“宝马”、“有钱”、“任性”诸多关键词的网帖引起了1.3万人次的点击率。

现代快报记者联系发帖人得知，宝马土豪砸车一事发生在金坛，是他朋友徐先生亲眼所见。记者随后找到了目击者徐先生。徐先生告诉记者，事情发生在24日下午2点左右，当时他正好开车去金坛汽车城，看到前面围了一大圈人。“只见一个40来岁的男子跟一个女子在吵架。男子用一根铁棍将女子的白色现代轿车的后挡风玻璃砸破了，女子很气愤，嘴里嘟囔着。‘我就砸你那破车，你那破车不值钱，我连宝马都敢砸’，说完男子就真朝自己宝马车的前挡风玻璃砸了几下，玻璃都裂了。”

徐先生告诉记者，后来金坛城东派出所民警接到报警来到现场，将两辆车的车主都带回了派出所。“其实只是小事，女车主驾驶的现代轿车正好挡在了宝马4S店的入口，而宝马车主正好是要进4S店，结果就吵起来了。”

记者随后向金坛警方求证，警方表示，确实有这么一起砸车纠纷，目前，警方正在进一步处理，具体情况暂不便对外透露。现代快报记者 葛小林

## 夜里去太湖偷鱼，船沉落水 男子游了3小时到岸求救

12月25日晚上，苏州金坛镇三男子乘夜到太湖里偷鱼，不料小船沉没，其中一名男子苦游3个小时，游到岸边，向船民求救。好心船民立即报警，当地金坛派出所与海事部门紧急搜救，终于将被困在太湖的两名男子救起。

25日21时33分许，金坛派出所接110指令：太湖里有一艘船沉了，一男子已获救，但他的两名同伴还被困在湖中，已经有3个多小时了！

金坛派出所迅速赶往现场救助，并向海事部门请求支援。获救男子许某，淮安人。他告诉民警，当晚7点不到，他和两个朋友大吴和

小吴驾船到太湖里，结果船沉了，两个朋友的水性没他好，希望有一个人能游到岸边呼救。他自己在太湖里游了三个小时，已经快虚脱了，最后游到岸边。

一开始，许某并不愿意说为什么大半夜的，他们三个人会驾船到太湖里去。后来才坦承，他们是开着小艇出去偷鱼的。结果，小艇开到途中，他们刚准备张网偷鱼，小艇撞上什么东西，很快沉了。他们抓着拉网，这才没有沉到湖底。

幸好他在夜色中看到了一点灯光，坚持着朝灯光游去，这才游到了居山湾岸边船民张水法的水

泥船边。那时候，他连爬上船的力气都没有了。他用最后一点力气拍打船舷，响声惊动了在床上看电视的张水法的老伴。两口子赶紧把水里的许某拖上了船。

今年已经60岁的张水法刚动了手术，开不了船，得知还有两人被困在湖里，事不宜迟，张师傅赶紧报警求助。由于金坛派出所与海事等部门处置及时，救助准确，小吴和大吴均被救上了岸。目前，三人的身体均已恢复，其违法行为由渔政部门进一步查处。

通讯员 刘俊 现代快报记者 韩小强

## 南通 油罐车突燃大火 百米河段覆满油料泡沫



被污染的河流 图片来自网络

12月25日14时许，南通海门瑞祥加油站附近河岸，一辆油罐车突然起火，车上油料顺着堤岸流入河水中。火势持续了数小时，终于在消防官兵的全力扑救下被扑灭。然而，灭火器喷出的泡沫与油料混合在一起，造成河面被黄白沫覆盖百余米，一时“蔚为壮观”。当天下午5时许，海门市公安局官方微博发布消息，此次事故未造成人员伤亡。

据知情人士介绍，事发当日下午1点53分，一辆装有油料的油罐车由北向南途经海门瑞祥加油站时，油箱内的油料发生泄漏。据其称，当时火势相当凶猛，蹿上天空10米多高，车内的油料流到河边的田野里，火势甚至蔓延到了对岸的河沿上。不多时，数辆消防车赶至现场，经过数小时的救援，火势终于被扑灭。现代快报记者 严君臣 胡涓

## 徐州 高速公路拉煤车侧翻 村民“组团”推板车哄抢

12月25日凌晨5时许，京台高速徐州段贾汪区江庄镇发生一起交通事故，一辆拉煤的重型半挂牵引车发生侧翻。事发后，闻讯赶来的当地村民骑着电动三轮车，推着板车，拿着铁锹、口袋前来哄抢煤。当地警方出动多名警力维持现场秩序，最终货车司机损失大约一吨半煤炭。

据徐州交巡警高速五大队民警介绍，他们接到车祸报警到达现场得知，一辆重型半挂牵引车在行驶中，骑压40多米高速护栏后，冲下高速公路，翻倒在高速公路坡道上。由于车辆侧翻，车上装载的煤洒落在地面上。虽然处理事故的民警立即设了隔离区，封锁现场，但还是没能挡住前来抢煤的附近村民。

听说拉煤车翻了，附近不少村民拿着口袋、推着三轮车来运煤，

还有人全家出动，一个撑着口袋一个用铁锹向口袋里装煤，另一个人骑着三轮车来回装运。据民警介绍，当时有三四十名当地村民，“人太多了，民警也就我一个，上前制止也没有效果。”看见自己的煤被村民运走，货车司机刘师傅来回奔跑制止，看效果不大，只好作罢，一个人坐在旁边抽起了闷烟。

眼看着聚集的村民越来越多，煤被一袋一袋地运走，民警立即请求支援，在支援交警、消防官兵赶来后，场面逐渐被控制。上午10点左右，出事的货车被清理下高速，散落的煤炭被驳载走。货车司机刘师傅表示，大约有一吨半煤被村民抢走，损失不大，他也不再追究。目前，交警部门正在进一步调查事故原因。

通讯员 勾浩 现代快报记者 刘清香

## 徐州 12岁女生失踪10多天 昨天在福利院找到

警方：父母不在身边，孩子出走是想获得关爱

沛县12月13日失踪的一名小学生，昨天在徐州市社会福利院被找到。警方初步调查，该女生系自己出走，或以此争取家庭更多的爱和重视。此前，沛县曾有一名12岁的学生冯某，在上学途中失联，20多天了，至今仍下落不明。

孩子的伯父李先生称，侄女李某今年12岁，在沛县当地一所学校读六年级。12月13日，李某跟奶奶到当地医院去看望患病的大伯，经过集市时，奶奶到一小卖部还钱，李某则告诉奶奶自己先到医院。等孩子奶奶来到医院时，并没有见到孙女。四处寻找不见，十分着急。

李先生称，孩子的父母均在南京工作，孩子在家跟着她奶奶生活。在失踪前，孩子的父亲正从南京赶回，打算到医院探望自己的大哥。孩子失踪后，她的奶奶日夜以泪洗面。家人苦寻多日，始终没有孩子的任何消息，十分忧心。报警后，当地警方立案调查。

现代快报记者获悉，昨天，失踪的小女孩在徐州市福利院被找到。民警陪同家人一同来到福利院，将孩子平安带回。徐州市社会福利院的工作人员告诉记者，孩子是市区派出所的民警送过去的，“女孩称自己无家可归。”在福利院期间，她并没有透露过自己的家庭信息。

警方初步调查，女孩失踪事件，并非像网络传言的那样被“拐卖”，该女生系自己出走，打算独自去南京寻找自己的父母。因为孩子的父母不能陪伴在自己身边，或以此行为争取家庭更多的爱和重视。

此前，沛县还有一名12岁的女生在前往学校的途中走失，到现在已经过去了20多天，至今仍下落不明。这个女孩叫冯某，是沛县汉城国际学校初一的学生，家住沛县馨园小区。11月30日是星期日，学校要求当天下午3点半到学校，冯某3点左右离开家，上学途中不知所踪。现代快报记者 李伟豪